



**Balatonkenese Város
Polgármestere**

8174 Balatonkenese, Béri B. Á. tér 1.
Postacím: 8174 Balatonkenese, Pf. 1.
Telefon: (+36-88) 481 087
Telefax: (+36-88) 481 741
Honlap: www.balatonkenese.hu
E-mail: hivatal@balatonkenese.hu

ELŐTERJESZTÉS

**Balatonkenese Város Önkormányzata Képviselő-testületének
2016. április 28. napján tartandó soron következő ülésére**

- Tárgy:** Átfogó értékelés a helyi önkormányzat gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatának 2015. évi ellátásáról.
- Előkészítette:** Pozsonyi Monika TSZSZI intézményvezető, Mező Magdolna szociális és gyámügyi ügyintéző
- Előterjesztő:** Jurics Tamás jegyző

Tisztelt Képviselő-testület!

A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény (a továbbiakban: Gyvt.) 96. § (6) bekezdésében foglaltak alapján a helyi önkormányzat a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról minden év május 31-ig – a külön jogszabályban meghatározott tartalommal – átfogó értékelést készít, amelyet a képviselő-testület megtárgyal. Az értékelést meg kell küldeni a Veszprém Megyei Kormányhivatal Gyámügyi és Igazságügyi Főosztályának (a továbbiakban: gyámhatóság). A gyámhatóság az értékelés kézhezvételétől számított harminc napon belül javaslattal élhet az önkormányzat felé. A helyi önkormányzat hatvan napon belül érdemben megvizsgálja a gyámhatóság javaslatait, és állásfoglalásáról, intézkedéséről tájékoztatja.

Az elmúlt évben is határidőben tettünk eleget e kötelezettségünknek. A felügyeleti szerv tájékoztatást nyújtott, hogy az értékelés megfelel az ide vonatkozó tartalmi követelményeknek, hiányosságot nem állapított meg, ezért a Gyvt. 96. § (6) bekezdése szerinti javaslattételt mellőzte.

Az átfogó értékelés tartalmi követelményeit a 149/1997. (IX. 10.) Korm. rendelet 10. sz. melléklete tartalmazza, amelynek megfelelően készítettük el az előterjesztés mellékletét képező értékelést.

Kérem a T. Képviselő-testületet, hogy az átfogó értékelést megvitatni, és a határozati javaslatot elfogadni szíveskedjenek.

Balatonkenese, 2016. április 20.

Tisztelettel:

Tömör István
polgármester

Jurics Tamás
jegyző



**Balatonkenese Város
Polgármestere**

8174 Balatonkenese, Béri B. Á. tér 1.
Postacím: 8174 Balatonkenese, Pf. 1.
Telefon: (+36-88) 481 087
Telefax: (+36-88) 481 741
Honlap: www.balatonkenese.hu
E-mail: hivatal@balatonkenese.hu

**Határozat-tervezet:
Balatonkenese Város Önkormányzata Képviselő-testületének
...../2016. (.....) határozata**

gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok 2015. évi ellátásáról

1. Balatonkenese Város Önkormányzatának Képviselő-testülete az Önkormányzat gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak 2015. évi ellátásáról szóló átfogó értékelést megtárgyalta és az előterjesztés szerinti tartalommal elfogadja / nem fogadja el.
2. A képviselő-testület megbízza Tömör István polgármestert és Jurics Tamás jegyzőt a szükséges intézkedések megtételére.

Határidő: 2016. május 31.

Felelős: Tömör István polgármester, Jurics Tamás jegyző



Balatonkenese Város Jegyzője

8174 Balatonkenese, Béri B. Á. tér 1.
Postacím: 8174 Balatonkenese, Pf. 1.
Telefon: (+36-88) 481 087
Telefax: (+36-88) 481 741
Honlap: www.balatonkenese.hu
E-mail: hivatal@balatonkenese.hu

Beszámoló Balatonkenese Város Önkormányzata Polgármesteri Hivatalának 2015. évi gyámügyi feladatainak ellátásáról, és a szociális rászorultság alapján juttatott támogatásokról.

Balatonkenese város demográfiai mutatói a 0-18 éves korosztály vonatkozásában (összehasonlítva az előző éves létszám adatokkal):

	2012.	2013.	2014	2015
0-3 éves	72	64	85	70
3-6 éves	88	97	83	57
6-14 éves	241	222	224	181
14-18 éves	137	130	131	91
<i>Összesen:</i>	<i>538</i>	<i>513</i>	<i>523</i>	<i>399</i>

Jegyzői gyermekvédelmi tevékenység

A gyermekvédelmi és gyámügyi feladat és hatáskörök ellátásáról, valamint a gyámhatóság szervezetéről és illetékességéről szóló 33/2006.(XII.23.) Kormányrendelet 3.§-a értelmében a települési önkormányzat jegyzőjének gyámhatósági feladat és hatásköre:

- gyámhatósági ügyekben megkeresésre környezettanulmányt készít,
- megállapítja a gyermek rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultságát,
- ellátja a törvényben vagy kormányrendeletben hatáskörébe utalt egyéb gyermekvédelmi és gyámügyi feladatokat.

Támogatások

Pénzbeli, természetbeni ellátások

a) Rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény:

A jegyző megállapítja a gyermek rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultságát, amennyiben a gyermeket gondozó családban az egy főre jutó havi jövedelem összege, és a család vagyona a jogszabályban meghatározott értéket nem haladja meg. A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultság megállapításának célja annak igazolása, hogy a gyermek szociális helyzete alapján jogosult

- a) gyermekétkeztetés normatív kedvezményének,
- b) meghatározott természetbeni támogatásnak,
- c) a külön jogszabályban meghatározott egyéb kedvezményeknek az igénybevételére.

A b) pontban meghatározott természetbeni támogatás azt jelenti, hogy a jegyző annak a gyermeknek, fiatal felnőttnek, akinek rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultsága a tárgyév augusztus 1-jén fennáll, a tárgyév augusztus hónapjára tekintettel, illetve ha a tárgyév november 1-jén fennáll, a tárgyév november hónapjára tekintettel természetbeni

támogatást nyújt (2015. évben 5.800 Ft.) fogyasztásra készétel, ruházat, valamint tanszer vásárlására felhasználható Erzsébet utalvány formájában.

A jogosultsági feltétel 2015. évben egyrészt, hogy a családban az egy főre eső jövedelem az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének a 140%-át(39.900,-Ft.) ne haladja meg, ha a gyermeket egyedülálló szülő, illetve más törvényes képviselő gondozza, vagy ha a gyermek tartósan beteg, illetve súlyosan fogyatékos, vagy ha a nagykorúvá vált gyermek megfelel a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI törvény (továbbiakban: Gyvt.) 20. § (3) vagy (4) bekezdésében foglalt feltételeknek, másrészt e pontok alá nem tartozó esetben pedig a jogosultsági feltétel az, hogy az egy főre eső jövedelem ne haladja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének a 130 %-át (37.050,-Ft). Az öregségi nyugdíjminimum 2015. évben változatlanul 28.500,- Ft.

2015. december 31. napján rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre összesen 75 gyermek volt jogosult, ez 36 családot érintett.

- Utalványi támogatás augusztusban 77 gyermeket érintett: (446.600,- Ft)
- decemberben 75 gyermeket érintett: (435.000,- Ft)

b) Települési támogatás (rendkívüli gyermekvédelmi támogatás):

Ha a gyermeket gondozó család időszakosan létfenntartási gondokkal küzd, vagy létfenntartását veszélyeztető rendkívüli élethelyzetbe került a Szociális Bizottság a testülettől kapott átruházott hatáskörben a gyermekes családokat rendkívüli települési támogatásban részesítette, amennyiben a helyi rendelet alapján szociálisan rászorultnak minősült.

A rendkívüli gyermekvédelmi támogatás 53 családot, összesen 95 gyermeket érintett, kifizetésre került 966.000,- Ft.

2015. évben is támogatásra került - a Pilinszky János Általános Iskola kérése alapján - a szociálisan rászorult gyermekek beiskolázása, valamint táboroztatása. (helyi általános iskola pedagógusainak javaslata alapján a Szociális Bizottság teljes, avagy részleges támogatásban részesítette a gyermekeket).

c) Rendszeres gyermekvédelmi segély:

A támogatás az egyedülálló szülő által nevelt, árvaellátásra jogosult, valamint halmozottan hátrányos helyzetű rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő gyermekeknek nyújtott pénzbeli támogatást. Havi összege gyermekenként a mindenkori öregségi nyugdíjminimum 20 %-a, mely 2015. évben 5.700 Ft volt.

A rendszeres gyermekvédelmi segély 12 családot, összesen 23 gyermeket érintett, kifizetésre került: 598.000,- Ft

d) Gyermekek étkezési térítési díjkedvezménye

A kedvezmény a normatív kedvezményen felüli, a szülő részére megállapított személyi térítési díj összegére vonatkozik. 2015. december 31. napján 46 családból 25 gyermek részesült étkezési térítési díjkedvezményben. Kifizetésre került (kerekítve) 547.000 Ft.

A kedvezményt az alábbiak szerint lehetett megállapítani:

100 %-os kedvezményt a védelembe vett és napközbeni ellátásra kötelezett gyermekek, valamint a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő a bölcsődés, az óvodás, az 1-8. évfolyamon nappali rendszerű iskolai oktatásban részt vett gyermekek kaptak. A középiskolában nappali rendszerű iskolai oktatásban, és rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő gyermekek 50-75 %-os kedvezményt kaptak.

Azok a gyermekek, akik rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre nem jogosultak, de családjukban az egy főre eső jövedelem a mindenkori öregségi nyugdíj legkisebb összegének 200 %-át, egyedülálló esetén 250 %-át nem haladta meg, 50 %-os kedvezményt kaptak.

Téli szünetben is biztosította az önkormányzat a gyermekek étkeztetését. 11 gyermek, 5 család részesült kedvezményben 45.000,-Ft értékben.

Nyári szociális gyermekétkeztetésben részt vett gyermekek száma 24 fő, 465.000,-Ft volt a támogatás.

2015. évben a fent említett segélyek közül összesen 2 kérelem lett elutasítva, melyek gyermekes családokat érintettek. Ebből 2 kérelem rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre vonatkozott. Az elutasítás oka, hogy a rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény korábban leírt jogosultsági feltételnek nem feleltek meg a kérelmezők (az egy főre eső jövedelem meghaladta az előírt határt).

2009 évben elkészült és 2015 évben részben aktualizálva lett a Szociális Szolgáltatástervezési koncepció (Balatonakarattya önálló településsé válása) indokolta. Nyomokban fellelhető benne a gyermekvédelem is.

Megállapítható, hogy Balatonkenese Város Önkormányzata a gyermekvédelmi feladatok ellátásáról megfelelően gondoskodik. Az intézmények között jó az együttműködés, az információcsere. Az időben jelzett problémákat jól lehet kezelni.

Nagy figyelem kíséri a már működő szabadidős, prevenciós jellegű programokat, Szociális bizottsági ülésen történő előterjesztéskor, bizottsági döntések után elősegítése azok célcsoporthoz való eljutásához, igénybe vételéhez. Ha kéri, konzultáció erről minden érintettel. (gyermekvédelmi felelősök, pedagógusok, szülő).

Szociális részről, a Szociális Bizottság nyújtott teljes, illetve részleges anyagi támogatást a helyi általános iskola gyermekeinek 2015 évi erdei táboroztatásához, iskolakezdéshez.

A gyermekvédelmi és szociális feladatokat a Polgármesteri Hivatalban egy fő látta látja el osztott munkakörben.

A Gyermekjóléti Szolgálat 2015. évi beszámolója

Balatonkenesén 2015. évben 1 fő családgondozó látta el a gyermekjóléti feladatokat.

1. táblázat: Gondozott családok száma illetve a családokban élő gyermekek száma:

Gondozott családok száma	17	Gondozott gyermekek száma	31
--------------------------	----	---------------------------	----

A fenti táblázat azt mutatja, hogy az év során a családgondozó hány gyermekkel illetve családdal került kapcsolatba. A táblázatban megjelennek azok a gyerekek is, akik jelenleg átmeneti gondozásban vannak, de a családgondozó együttműködik a szülőkkel, hogy mielőbb hazakerülhessenek.

A táblázatban azok a családok is megjelennek, akikkel az év során megszűnt a megállapodás. A megállapodás megszűnésének okai a következők voltak: a probléma, illetve a veszélyeztetés megszűnt, a gyermek nagykorú lett.

A gondozott családokkal folytatott munka jellege függ a problémától, vannak olyan családok, akik szoros családgondozást igényelnek, hetente találkoznak a családgondozóval, illetve olyan családok is vannak, ahol elég kéthetente találkozni. A találkozások helye is változó, van amikor a családgondozó otthonában keresi fel a családot, vagy sürgős probléma esetén a család tagjai az ügyfélfogadás ideje alatt keresik fel a családgondozót az intézményben.

A családok többnyire önkéntesen működnek együtt, azaz alapellátás keretében gondozza őket a családgondozó. A családgondozás folyamán a családgondozó törekszik arra, hogy a család fogalmazza meg a problémát, és a megoldáshoz vezető lépéseket. A családgondozó rávezetheti a családot a megoldásra, de sem utasítani, sem számon kérni nincs lehetősége. Ha a családgondozó úgy ítéli, hogy a problémákat alapellátás keretében nem lehet megoldani, mert a család nem működik együtt, a Gyámhivatalnál javaslatot tehetett a gyermekek védelembe vételére, ami azt jelenti, hogy a Gyámhivatal kötelezi a családot a gyermekjóléti családgondozóval történő együttműködésre, valamint kijelöl feladatokat, melyeket a családnak el kell végezni. Egy család esetében volt szükség a védelembe vételre Balatonkenesén, négy gyermek esetében, elégtelen lakáskörülmények miatt.

Az alapellátás során a családgondozó és a család a gondozási- nevelési tervben foglaltak szerint találkozik személyesen, probléma esetén azonnal, illetve telefonon értesítik egymást.

Védelembe vétel esetén úgy szintén a gondozási- nevelési tervben foglaltak szerint tartják a kapcsolatot, amikor is a család beszámol arról, hogy a gondozási tervben lévő feladatokkal hogy állnak, sikerült-e már végrehajtani őket.

Átmeneti nevelésben jelenleg egy gyermek volt Balatonkenesén, ő azért jelenik meg a táblázatban, mert a gyermekjóléti szolgálat feladata az is, hogy a szülőkkel együttműködve lehetővé tegye a gyermekek visszahelyezését a családba, melyre ennek a gyermeknek az esetében már nem lesz lehetőség.

A családgondozások folyamán veszélyeztetettség megelőzése, azaz prevenció, illetve a veszélyeztetettség megszüntetése a cél. Sajnos jellemző, hogy a preventív jellegű családgondozásra nem jut elég idő, és így a már kialakult, aktuális problémák kezelésére van csak lehetőség.

2. táblázat: Kliensforgalom a kapcsolatfelvétel módja szerint Balatonkenesén:

Önkéntes megkeresés	124
Családgondozó általi megkeresés	137
Együttműködésre kötelezett	29

Ebben a táblázatban szerepel azon találkozások száma is, amely azokkal a családokkal történt, akiknél nem folyik gondozás. Tehát, az olyan esetek is megjelennek itt, amelyek csak egyszeriek.

Az együttműködésre kötelezett találkozások száma a védelembe vett gyermekek esetében a védelembe vételi tervben foglalt találkozásokat mutatják.

A következő táblázat azt mutatja, hogy az egyes alkalmakkor melyik az a fő probléma, amellyel a család felkeresi a családgondozót.

3. táblázat: A kliensek által hozott problémák számszerű megoszlása Balatonkenesén:

Anyagi problémák	30
Gyermeknevelési problémák	28
Életviteli problémák	24
Családi konfliktus	27
Magatartási problémák	8
Egyéb	99

Szolgáltatunkhoz forduló klienseknek legtöbbször anyagi, gyermeknevelési problémáik vannak. A gyermeknevelési problémák gyakran anyagi problémákból is fakadnak, mert a szülők a megélhetés érdekében sokat dolgoznak. A tavalyi évben sok szülőnek sikerült elhelyezkednie a különböző környékbeli gyárakban három műszakos munkarendben. Szerencsére ezek a munkaadók biztosítják a munkába járást nem menetrendszerű buszokkal. A három műszakos munkarend mellett a gyermeknevelési problémák egyre gyakoribbak a szülők leterheltségének következményeként. Egyéb kategóriába az adomány tárgyak, ruhák szétszétlása történik.

Tovább nehezíti a családok problémáit, hogy a kevés minőségi együtt töltött idő miatt a gyermekek magatartási problémákkal küzdenek, az iskolában és otthon is egyre több konfliktus alakul ki, ezekben az esetekben a családgondozó segítő beszélgetést alkalmaz.

Védelembe vétel keretében gondozott gyermek az elmúlt évben 4 fő volt.

Családba fogadásra, örökbefogadásra 2015-ben nem került sor.

Válsághelyzetben lévő várandós anya szintén nem volt a városban.

Átmeneti nevelésben egy gyermek volt, aki 2016 januárjában nagykorúvá vált.

A problémák megoldása érdekében a családgondozók különböző esetkezeléseket alkalmaznak, melyek az alábbi táblázat szerint csoportosíthatóak.

4. táblázat: Az esetkezelések adatai Balatonkenesén:

Információnyújtás	102
Ügyintézés	70
Segítő beszélgetés	37
Védelembevétel, felülvizsgálat.	1
Szakemberhez irányítás	5

A tavalyi év során intézményünk három héten keresztül napközis tábort szervezett, melyen harminc gyermek vett részt. A tábort Balatonkenesén valósítottuk meg, a programok között szerepelt a balatonkenesei Tájházban szervezett programokon részt vétel, strandolás, kreatív foglalkozás. A rendőrség, a tűzoltóság és a mentők is segítették a tábor sokszínűségét, egy-egy bemutatóval. A Balatonkenesei Rekreációs Központ szintén fogadta egy napra a táborozókat. A tábor zárásakor meglátogatt minket Frici bohóc, aki a gyerekeket különböző trükkökkel szórakoztatta.

A jelzőrendszer együttműködési tapasztalatai

2015-ben 6 alkalommal tartottunk jelzőrendszeri-, illetve szakmaközi esetmegbeszélést. A jelzőrendszeri esetmegbeszéléseken rendszeresen jelen voltak az óvodai- és iskolai gyermek- és ifjúságvédelmi felelősök, a védőnő és a gyámügyi ügyintéző, rendőrség és az egyházak képviselői. A jelzőrendszeri megbeszéléseket Balatonakarattya településsel összevontan tartottuk, elsősorban azért, mert a jelzőrendszeri tagok majdnem ugyanazok, valamint Balatonakarattya Önkormányzati Hivatal helyhiánnyal küzd, így ott nem volt lehetőség a megbeszélések megtartására.

Összességében elmondható, hogy a jelzőrendszer tagjai között jó az összhang, közös munkájukat segíti, hogy szinte napi kapcsolatban állnak egymással, így ha olyan probléma merül fel, ami azonnali beavatkozást igényel, a jelzőrendszer tagjai elérhetőek egymás számára. Az esetmegbeszélések struktúrája az előző évek szerinti volt, a megbeszélések két részből álltak, egyrészt egy jelzőrendszeri esetmegbeszélésből, amelyen a jelzőrendszer tagjai tartottak tájékoztatást a gyermekvédelmi területen végzendő munkájukról, másrészt pedig egy szakmaközi esetmegbeszélésből, amelynek keretében konkrét esetek megbeszélésére került sor.

Intézményi keretben nyújtott szolgáltatások

Jogi tanácsadás Ellátta: dr. Endrődi Éva

Az intézmény jogi szolgáltatását előzetes egyeztetés alapján lehetett igénybe venni.

Pszichológiai tanácsadás Ellátta: Fülöp Tamás

Az intézmény ezen jellegű szolgáltatását kéthetente csütörtökön lehetett igénybe venni. A szolgáltatás teljes kihasználtsággal működik jelenleg is, az igény folyamatosan nő.

Mindkét szolgáltatást 2016. január 1. napjától a Balatonalmádi Család- és Gyermekjóléti Központ szolgáltatásaként lehet igénybe venni a korábbiaknak megfelelően. intézményünkben.

Balatonkenesei Pilinszky János Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola beszámolóját az iskola ifjúságvédelmi felelőse készítette el.

Az iskolába járó tanulók száma 208 fő, ebből balatonkenesei 136 fő, Balatonakarattyáról 29 fő, Balatonfőkajárról 19 fő, Küngösről 8 fő, Balatonvilágosról 6 fő, Balatonfűzfőről 6 fő, Veszprémből 3 fő és Mátýásdombról 1 fő. Alsó tagozatba 105 fő, felső tagozatba 103 fő jár.

Az iskolába járó hátrányos helyzetűek száma 10 fő, halmozottan hátrányos helyzetű 4 fő. Az iskolába járó védelembe vett tanulók száma 2 fő. Az iskola megítélése szerint veszélyeztetett tanulók száma 11, magántanulók száma 2 fő.

A tanévben kirándulásra támogatást 55 gyermek, tankönyvtámogatást 66 gyermek kapott. Az 1-2-3. osztályosok ingyen kapják a tankönyvet, egyéb okokból (gyermekvédelmi támogatottak, tartós beteg) összesen 66 gyermek kap ingyen tankönyvet. Étkezési támogatásban 91 fő részesült. Napközis tanulók száma 102, tanulószobások száma 40 fő. A korrepetálás órarendi óráként nem szerepel. Felzárkóztató foglalkozások, fejlesztések, tehetséggondozást kapnak a gyerekek. Illetve 8. osztályosoknak továbbtanulásra felkészítő foglalkozásokat tartanak.

Az iskolában a NAT szerint, a kerettanterv felhasználásával készített, elfogadott helyi tanterv szerinti oktatás zajlik. Egy sikeres TÁMOP 3.1.4 pályázatnak köszönhetően kompetencia alapú oktatás került bevezetésre. Emelt óraszámú minden osztályban a matematika tantárgy tanítása folyik, a 2010/2011. tanévtől az 1. osztályosok számára választható az emelt szintű matematikaoktatás. Minden tantárgyhoz kapcsolódóan nagy hangsúlyt kapnak az IKT eszközök használata. Minden osztályban mindennaposak a testnevelés órák, alsó tagozatban kosárlabda alapokat tanítanak, felső tagozatban kiemelten erre a sportágra fókuszálva folyik az oktatás. Az 1. osztálytól folyik idegen nyelv (német és angol) és számítástechnika oktatás jelenleg 6. osztálynál tart felmenő rendszerben. Úszásoktatás folyik 1. osztályban, egész tanévben, valamint a tanterv alapján, más évfolyamokon is 9 alkalom/tanév.

A kiváló minősítésű Alapfokú Művészetoktatási Intézmény zene-, rajz-, és festészet 8 tanszakkal működik.

Az iskola jelenleg nem akadálymentesített, mozgáskorlátozottak csak segítséggel tudják használni.

Prevenációs programok: gyógytestnevelés (5 óra/hét), logopédia (2 óra/hét), fejlesztőpedagógus (20 óra/hét), iskolarendőri program, egészség napok, orvosi, fogorvosi, védőnői szűrővizsgálatok, védőnői fogadóóra, Iskolagyümölcs és iskolatej program is van. A jellemző problémák: magatartás zavar, tanulási nehézség.

Az iskolában több szakkör működik. Foci alsóban -2 korcsoportban-, foci felsőben. Kosárlabda lány, kosárlabda fiú felső tagozatban, 2-2 korcsoportban- kosárlabda alsó tagozatban, 2 korcsoportban, szertorna alsó (fiú – lány) informatika – 3 korcsoportban, környezetvédő, ügyes kezek szakkörök működnek.

Rendszeresen megrendezett táborok: erdei iskolák (4-5. osztályban.)

Rendszeres szabadidős programok: játszóházak, klubdélutánok, színház és bábszínház látogatások, sportversenyek, kulturális programok, községi rendezvények, témahét és projekt napok, Activity délutánok, iskolai korcsolyázás, mikulás és nyúl kupák vannak.

A szülőkkal a kapcsolattartás szülői értekezleten (évi 3 alkalom), illetve fogadóórán történik (minden hónap első hétfője). Fejlesztőpedagógiai ellátásban BTM okán 16 fő, SNI okán 21 fő, fejlesztésükre heti 20 órát fordítanak a fejlesztőpedagógusok. Nevelési tanácsadóba, illetve pszichiáterhez 15 főt kellett küldeni. Az ifjúságvédelmi felelős minden jelzőrendszeri esetszbeszélésen részt vett. A gyermekvédelmi feladatokat ellátók együttműködését jónak tartja, amelyben az információáramlás megtörténik. Gyermekjóléti szolgálat felé minden szükséges esetben jelzett, telefonon, illetve írásban, de a jellemző, hogy az általa rendszeresen látogatott esetszbeszéléseken tette ezeket meg. Sok esetben a családgondozóval történt személyes szbeszélésen történik jelzés. Ebben az évben nem kellett igazolatlan hiányzás miatti értesítést küldeni.

Nevelési Tanácsadótól írásos szszámolója nem érkezett.

Kippkopp Óvoda és Bölcsőde beszámolója

Az intézménybe járó gyermekek száma: 64 fő. Az óvoda megítélése alapján hátrányos helyzetű gyermekek száma kettő, veszélyeztetett gyermekek száma egy. Az óvodába más településről 9 gyerek jár.

A bölcsőde létszáma az október elsejei statisztika szerint 10 fő, ebből két gyermek részesül rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben, és egy gyermek tartósan beteg.

Az óvodai csoportokban 15 gyermek részesül rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben. Hátrányos helyzetű 2 gyermek és halmozottan hátrányos helyzetű egy fő. Tartósan beteg 2 fő. Logopédiai fejlesztést 11 gyermek kap. További fejlesztést 3 gyermek kap, és szenzoros integrált terápián 3 gyermek vesz részt. A gyermekeket logopédus és fejlesztő pedagógus segíti.

A nagycsoportos korú gyerekekkel, illetve orvosi javaslattal rendelkező gyerekekkel gyógytestnevelő foglalkozik. A torna során kondicionális képességek, izom egyensúly, erő, állóképesség, hajlékonyság, koordinációs képesség, izomérzékelés, testséma, téri tájékozódó képesség, tudatos mozgás fejlesztése történik.

A családlátogatások száma minden kiscsoportos gyermek esetében egy, ha nincs probléma. Kapcsolatot a szülőkkel a fogadó órákon és a szülői értekezleteken tartanak, egyéni megbeszéléseket is tartanak szükség esetén.

Az óvodában is kell igazolni a hiányzásokat, amit a szülők meg is tesznek, két gyermek volt aki hosszú távon hiányzott. Az egyik esetben a szülők külföldön dolgoznak, így a gyermek oda jár óvodába, a másik gyermek pedig orvosi javaslatra nem jár.

Fontos változás történt a csoportok összetételben. Szeptember elején két csoport gyermekeiből lett egy középső-nagycsoport. A másik csoport kis-középső életkorú gyermekekből, a harmadik csoport pedig változatlanul vegyes életkorú gyermekekből áll. Az óvoda vezetésében is változás történt.

Problémaként jelentkezett, hogy egyre több családnál merültek fel anyagi problémák, ezt a családok szégyenként élik meg, külön kell számukra javasolni, hogy kérjenek segítséget. Jelzéssel a gyermekjóléti szolgálat felé nem éltek. A Nevelési tanácsadótól szakvéleményt az iskolába menő nagycsoportos gyerekek közül néhánynak kértek, az egyéni fejlettségi szint megállapítása érdekében, az óvodapedagógusok véleménye alapján.

Jelzőrendszeri esetmegbeszélésen az óvoda részéről mindig valaki képviselte az intézményt. A Területi Szociális Szolgáltató Intézménnyel jó a kapcsolatuk.

Dr. Meláth Viola gyermekorvos beszámolója

Dr. Meláth Viola gyermekorvos beszámolójában leírta, hogy a gyermeklakosság általános egészségi állapota kielégítőnek mondható. A tartós betegek aránya 10% körül van mind a fiúk, mind a lányok között. A lányok esetében a vashiányos vérszegénység, fiúk körében az elhízás emelkedett kismértékben. Az elhízás azon esetei okoznak továbbra is egészségügyi kockázatot, mellyel kapcsolatban nehéz a szülői együttműködés megnyerése, mert a család nem együttműködő. Egyre több a tartós bőrprobléma, ekcéma, allergia jelentkezik. Ez sok éve nem változik.

Betegségelhajlóságok csak a közösségek (iskola, óvoda) induláskor, illetve az influenzajárvány idején voltak. Ezekben az időszakokban továbbra is légúti és gyomor-bélrendszeri vírusok okozták a legtöbb panaszt. Ezek száma esetleg csökkenthető lett volna, ha a szülők jóval komolyabban vették volna, hogy beteg, vagy annak tűnő gyermeküket nem vitték volna a közösségbe. 2015. év tavaszán hosszú hetekig okozott terhelést egy elhúzódó rota vírus járvány, mely az óvodát és az iskolát is érintette. Az egészségügyi bizottság javaslatára a 2016-os évre a testület megszavazta, hogy minden balatonkenesei újszülöttnak ingyenesen biztosítja a rota vírus elleni vakcinát. Ezen felül a 6. osztályba járó gyermekek számára ingyenes lesz egy kombinált agyhártyagyulladás elleni védőoltás. Második gyakori panaszcsoport a pszichoszomatikus panaszok és tünetek: fejfájás, szédülés, hasfájás.

A jellemző betegségek háttérben elenyésző esetben vélhető gondatlan ápolás, vagy elhanyagolás. Nem volt róla jelzése, hogy bármely kisgyermek gyógyulását súlyos anyagi probléma hátráltatta volna, de a doktornő is igyekezett az anyagi helyzetet figyelembe venni. Az egészségügyi ismeretek oktatását igyekezett egyéni esetekben is végezni. Az óvodai értekezleteken is mindig kihasználta a lehetőséget az egészségnevelésre. Prevenációs céllal a balatonkenesei óvodában tartott előadást az óvónőknek elsősegélynyújtásról.

Gyermekbántalmazásra utaló jeleket egy alkalommal, nevelő kíséretében érkezett gyermeknél tapasztalt, mely azonban meglátása szerint nagyon enyhe volt, 8 napon belül gyógyuló sérülést okozott. Mivel az iskola feljelentést tett a rendőrség hivatalból látelleletet kért tőle, amit el is küldött megkeresésükre. Az esetet mind a jelzőrendszerrel, mind pedig az érintett szülőkkel sikerült megbeszélnie.

Írásbeli jelzést 2015-ben egy alkalommal tett, elégtelen lakáskörülmények miatt.

Jónak ítélte meg az együttműködést a jelzőrendszer tagjai között, a jelzéseit minden esetben komolyan vették és elindult az együttgondolkodás az adott nehézséggel kapcsolatosan.

A 2014-es évben kezdte meg tanulmányaimat és jelenleg is folytatja a SOTE Mentálhigiénés Intézetének képzésén, melynek ismereteit folyamatosan szeretné beépíteni a munkájába. Ott több előadás is elhangzott a gyermekvédelemmel kapcsolatban.

A balatonfüzfői Öveges József Szakképző Iskola, Gimnázium és Kollégium ifjúságvédelmi felelősétől kapott beszámoló összgezése

A középiskolában tanulók létszáma: 524 fő (, Balatonkenese: 22 fő; Csajág: 3 fő; Küngös: 7 fő; Balatonfőkajár: 1 fő). Hátrányos helyzetű tanuló: 37 fő (ebből balatonkenesei: 4 fő; Halmozottan hátrányos helyzetű tanuló: 1 fő. SNI-s tanuló: 231 fő (diszlexia, diszgráfia, diszkalkulia); rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesült: 36 fő.

A középiskolában tanuló, 18 év alatti kollégista diákok száma 116 fő, ebből veszélyeztetett tanulók száma 10 fő, a veszélyeztetettség fő oka, hogy elváltak a szülők.

Korrepetálásban részesülő gyermekek száma: 180 fő, az erre fordított órák száma havonta: 54. A problémák gyakran ismétlődnek, jellege: családi háttér problémák; a válások megnövekedett száma, éppen ezért nincs meg a megfelelő szülői támogatás; anyagi problémák; tanórai magatartási problémák; gyermeknevelési problémák; igazolatlan hiányzások.

Az iskolában működő szakkörök, klubok, önképző csoportok, táborok, rendszeres szabadidős programok; magyar- irodalom felzárkóztató foglalkozások és érettségi felkészítők (emelt szint, közép szint), rajz és vizuális kultúra, földrajz, történelem érettségire felkészítő (emelt szint, középszint) matematika, tömegsport, filmklub, kosáredzések, informatika szakkör, elektronika szakkör, asztalitenisz voltak, évente már hagyományossá vált egy tábor augusztus utolsó hetében.

Előadások: kábítószer, alkohol, bűnmegelőzés, szexuális élet, egészséges életvitel.

A szülőkkel való kapcsolattartás tapasztalatai: A szülőkkel megtalálták a közös hangot a gyermekek érdekében, nagyon jól tudtak együttműködni a felmerülő problémák megoldásában. Az osztályfőnökök is időben jeleztek, ha problémát észleltek, a szülőkkel is rendszeresen, akár az értekezleteken, akár egyeztetett időpontban konzultáltak a megoldási lehetőségekről. Fogadóórák alkalmával a szülők személyesen keresték fel az ifjúságvédelmi felelőst, és a gyerekek is fordultak hozzá segítségért.

Az ifjúságvédelmi felelős, véleménye szerint jól együtt tudott működni a gyermekvédelmi feladatokat ellátó intézményekkel. Havi rendszerességgel konzultált az esetmegbeszélések alkalmával a balatonfüzfői Családsegítő és gyermekjóléti szolgálattal. A többi gyermekvédelmi feladatokat ellátó intézményekkel gyakori telefonbeszélgetést folytatott, a tanulók érdekében.

Az iskolában napi 3 órában pszichológust tudtak bevonni a problémás gyerekekkel való foglalkozásba. Az iskolában három főállású fejlesztőpedagógus tud a diákok számára rendelkezésre állni. Heti kapcsolatban állnak az ország több Nevelési tanácsadójával és Pedagógiai Szakszolgálatával. Javasolta a beszámolójában, hogy az eddig nagyon jól működő kistérségi kapcsolatokat tovább kellene erősíteni, az iskolai szociális munkát kellene kiterjeszteni, a kötelezővé vált 50 órás önkéntes munka a tanulók számára erősíti a különböző szociális intézményekkel való együttműködést. Az anyagi viszonyokat pályázatokkal szeretnék erősíteni, a prevenció programok, tevékenységek bővítése. Jónak tartja, hogy a kistérséggel kialakult egy olyan együttműködés, amelyben a tanulók is különböző továbbképzéseken vehettek részt, ilyen volt például a drog-prevenció.

Felügyeleti szervek által gyámhatósági, gyermekvédelmi területen nem volt szakmai ellenőrzés 2015. évben.

Balatonalmádi Rendőrkapitányság beszámolóját Stanka Mária r. őrnagy készítette el.

A tavalyi évben gyermekkorúak és fiatalok körében szabálysértés elkövetése nem történt, bűncselekmény egy esetben volt, súlyos testi sértés. Jellemző problémák és azok gyakorisága a gyermekkorúak körében a helytelen nevelés miatt a korlátok hiányában jogszabályokba ütköző viselkedés.

Már gyermekkorban is megjelent a tudatmódosító szerek használata, ami az interneten könnyen beszerezhető, és nincsenek tisztában azzal, hogy ezeknek a szereknek a hatásáról az orvostudománynak nincs tudása, és nem tudnak az egészség ügyben segíteni. Jellemző problémák és azok gyakorisága a fiatalok körében: Nő a nehezen kezelhető gyermekek száma, aminek a családban és környezetben tapasztalt helytelen magatartási minta és a nevelés elhanyagolása, vagyis a szülői felügyelet hiánya és engedékenység a fő oka. Új pszichoaktív szerek használata, amely veszélyességével nincsenek tisztában.

A családon belüli erőszak, bántalmazások előfordulása a településen: 9 esetben indult büntető eljárás: 5 kiskorú veszélyeztetése, 2 kényszerítés, 1 súlyos testi sértés, 1 könnyű testi sértés miatt. Gyermekkorúak sérelmére elkövetett, bűncselekmény: 1 esetben volt.

A kábítószer terjesztésével, fogyasztásával kapcsolatosan nagy a látencia, és előtérbe került a pszichoaktív szerek fogyasztása, amely teljes ismeretlenségük miatt veszélyesebbek.

A bűnmegelőzésben, prevenciós munkában végzett feladatok és szerzett tapasztalatai alapján azt gondolja, hogy a szülőknek hiányosak az ismeretei a szülők kötelességeiről és a pedagógusok jogairól.

Egy esetben jeleztek a gyermekjóléti szolgálat 1 gyermekkorú sértett miatt, akit nem vitt haza az apa időben a láthatásról.

Jelzőrendszeri esetszótárazásán rendszeresen, a helyi KMB ill. őrsparancsnok vett részt.

A rendőrség úgy gondolja, hogy a gyermek- és fiatalok helyzetének javítása érdekében, a szülői és tanári értekezleteken jogi felvilágosítást kellene tartani, valamint fontos a szakterületek közti nyílt és folyamatos konzultáció.

Jövőbeni célok meghatározása:

Elsődleges rövidtávú cél, hogy a gyermekjóléti személyes gondoskodást nyújtó intézmény jogszabályok szerinti működése továbbra is biztosítva legyen önkormányzati szinten. A meglévő intézmény tárgyi, személyi feltételei a biztonságos működéshez adóttak.

Hosszú távú cél, önkéntesek, civilek bevonása, különösen a prevenciós és szabadidős programok szervezésébe, végrehajtásába.

Köszönet a civil szervezeteknek és mindazoknak, akik részt vállaltak gyermekekért, az ifjúságért végzett munkában.

Balatonkenese, 2016. április 20.

Jurics Tamás
jegyző